

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 15 мая 1969 г. № 55 (2552)

19-й год издания
Цена 2 коп.

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ

12 мая состоялся шестой пленум обкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в совхозах и колхозах области». С докладом по этому вопросу выступил председатель облисполкома П. В. ГУЗЕНКО.

В обсуждении доклада приняли участие: Н. Ф. БУТЯНОВ — первый секретарь Новокузнецкого райкома КПСС, В. Н. ПОЛЕЦКОВ —

директор совхоза «Ново-Романовский», М. И. ЛАПТЕВА — бригадир животноводов совхоза «Антибесский», А. В. Щербаков — начальник Ленинск-Кузнецкого районного управления сельского хозяйства, Н. А. КАРАУГЛАН — секретарь парткома совхоза «Шининский», А. М. ЛЕБЕДЕВ — первый секретарь Заводского райкома партии г. Кемерово, П. П. ЛЕПЕШКИН — первый секретарь

Промышленновского райкома КПСС, В. С. ИВАНЕНКО — управляющий трестом «Кемеровосельстрой», В. С. НАУМОВ — директор откормсовхоза «Красный Яр», П. В. ПОТАПОВ — директор треста «Птицепром».

На пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИН.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Участники пленума заслушали информацию о ходе выполнения постановления III пленума обкома КПСС «О подготовке к столетию со дня рождения В. И. Ленина», с которой выступил второй секретарь обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВ. Пленум принял к сведению эту информацию.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу А. А. ПОМОРЦЕВ освобожден от обязанностей зав. отделом сельского хозяйства обкома КПСС. Заведующим этим отделом утвержден М. Н. БАКУМЕНКО.

ШИРЕ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

В текущую весну земледельцы района начали полевые работы в тяжелых погодных условиях. Как никогда, нынче сложился большой разрыв с началом работ в поле среди хозяйств района. Степняки первые выезды в поле сделали еще 17 апреля, а хозяйства притаскной части еще не провели ни одной борозды.

На 13 мая в районе проделана определенная работа по обработке земли. В эти дни хлеборобы были заняты главным образом внесением удобрений. Их внесено на пашню и луга более 1000 тонн. Но это очень и очень мало. Вель стоит задача под урожай текущего года внести более 5 тыс. тонн минеральных удобрений.

Хорошо организовано внесение удобрений в совхозах «Бачатский», «Моховский», в колхозах им. Ильича, «Россия». Здесь эту работу проводят механизированные отряды, которые ежедневно вносят по 20—30 тонн удобрений. Успех дела решают заранее подготовленные машины. Для этого применяются культиваторы, сеялки, переоборудованные тележки и т. д.

Другие же хозяйства, как колхозы «Правда», им. 21 партсъезда, совхозы «Пермяковский», «Салаирский», к работе по удобрению почвы еще практически не приступали, ссылаясь на отсутствие техники, однако мер по ее подготовке не принимают.

Хуже того, совхоз «Пермяковский» более ста тонн удобрений еще не вывез со станции.

Время не ждет, надо принять все меры, чтобы удобрения внести в ближайшие три дня. Инженерная служба должна помочь земледельцам выполнить эту задачу путем механизации работ. На помощь хлеборобам прибыли самолеты.

Ненастная погода не задерживает полевых работ и в проведении других работ. Там, где больше заботятся о будущем урожае, используют каждый погожий час для обработки почвы. Некоторые хозяйства, как совхоз «Ново-Нестеревский», «Моховский», «Горский», начали сев гороха, ячменя, пшеницы. Первые дни сева показывают, что труженики полей полны решимости бороться за высокий урожай. Однако эти дни обнаруживают и много упущений в организационно-хозяйственных вопросах. Не везде еще хорошо оборудованы культстаны, кое-где не организовано общественное питание, не действительно развернуто социальное соревнование.

Условия текущей весны сложились так, что ближайшие два-три дня необходимо напряженно поработать, чтобы уложиться в оптимальные сроки сева ранних культур и культур на зеленый конвейер первого срока. Есть большая необходимость приступить к севу позднее-

спелых сортов пшеницы на семенных участках. Параллельно с этим очень важно закончить протравливание семян, провести воздушный обогрев и вывозку их на тока. Не менее важная задача стоит по подготовке почвы и семян картофеля к посадке. Дело осложняется тем, что часть семенного картофеля придется закупать у населения. Все работы должны проводиться только при

высоком качестве, в соответствии с агротехническими нормами.

Наступил период массового проведения весенних работ, широкого фронта сева. Труженикам полей, агрономам, инженерам, руководителям хозяйств предстоит трудный экзамен — в сложных климатических условиях провести сев, заложить прочный фундамент высокого предубылиного урожая.

СВОДКА

о ходе внесения минеральных удобрений (в тоннах) на 13 мая с. г.

СОВХОЗЫ:	КОЛХОЗЫ:	
«Бачатский»	Им. Ильича	120
«Моховский»	«Россия»	85
«Горский»	«Сибирь»	28
«Рассвет»	«Кузбасс»	15
«Родина»	Им. 21 партсъезда	—
«Ново-Нестеревский»	«Правда»	—
«Салаирский»		
«Пермяковский»	По управлению	1049

Первые борозды

Вчера на первой, второй и третьей фермах совхоза «Бачатский» приступили к посеву гороха. Посевную здесь встречают во всеоружии: техника в полной готовности, сформированы агрегаты. Над крышами, культстанов стелется дымок полевых кухонь — повара приступили к своим обязанностям.

Первые борозды проложены. После посева гороха на очереди зеленый конвейер и пшеница.

(Наш корр.)



Замечательных успехов добилась молодая доярка Первомайского совхоза Новосибирской области ударник коммунистического труда Ида Сорокина (на снимке). В прошлом году она получила 5780 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы. Нынче комсомолка решила достигнуть еще более высоких результатов. Работу она удачно совмещает с учебой в 10 классе средней школы. Комсомольцы фермы избрали Иду Сорокину своим вожаком.

За свои трудовые достижения И. Сорокина награждена значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Фото В. Лещинского.
Фотохроника ТАСС

НЕ УЗНАТЬ!

Несколько месяцев тому назад мастерские бачатского комбината бытового обслуживания выглядели грязными каморками. В таком неприглядном состоянии и приняла их новая заведующая Раиса Александровна Меркульева.

Сейчас мастерские не узнать. Двухэтажный дом, где размещены часовая и сапожная мастерские, парикмахерская, вязальная, цехи по ремонту сложно-бытовой техники и телевизоров, отремонтированы. Стены побелены. Всюду чистота.

Лучше других здесь работают часовая и сапожная мастерские. Часовым мастером добросовестно трудится инвалид Отечественной войны Дмитрий Никитич Бунреев, а в сапожной — пожилые супруги Пимен Андреевич Собакин и Анастасия Савельевна Долгонова, отдавшие многие годы службе быта. Хорошо работает техничка Зоя Андреевна Клодова.

А. АЛЕКСЕЕВ.



С ОГОНЬКОМ!

Много хороших дел заметил сделать избранный недавно комитет комсомола первичной организации депо станции Артышта-2. Комсомольцы депо единодушно выбрали в его состав передовых рабочих депо: слесарей по ремонту электровазов Анагодия Москалева, Евгения Кузнецова, Михаила Тенишева и других.

План работы, составленный на первом заседании комитета комсомола, предусматривает немало интересных мероприятий, и комсомольцы живо принялись за его выполнение. В нынешнем году решено в свободное от работы время отремонтировать и сдать под жилье бывшую столовую. Стимулирует это доброе начинание, одну из

квартир, сделанных руками комсомольцев, решено выделить комсомольцу, который будет принимать самое активное участие в общественной жизни депо и поселка и ремонте столовой. Этот своеобразный «конкурс участия», безусловно, будет способствовать активизации комсомольцев.

В плане работы комсомольской организации депо значительное место уделено культурным мероприятиям, в частности, развитию художественной самостоятельности. А в депо трудится много талантливых комсомольцев. Свидетельством тому спектакль «Разведчицы», подготовленный ими ко Дню Победы под руководством начальника депо коммуниста А. И. Дружина.

Пожалуй, самым важным и нужным мероприятием нового комитета явилось создание

комсомольского штаба по охране общественного порядка, участвовать в котором обязались все комсомольцы депо. К сожалению, участковый уполномоченный А. А. Густов не проявляет до сих пор должного внимания к этой хорошей инициативе молодежи, а ведь кому, как не ему, следует взять штаб под свою опеку и работать с ним в теснейшем контакте.

В заключение хочется от всей души пожелать комсомольской организации депо новых хороших дел.

А. ЛЕСНЫХ,
машинист электроваза,
член пленума РК КПСС.

Внимание — конкурс!

Бюро молодежной секции общества «Знание» совместно с редакцией газеты «Ленинское знамя» объявляют конкурс на лучший фотоснимок под девизом «По заветам Ильича».

Снимки посылать в райком комсомола с 1 июня с. г. по 1 апреля юбилейного года. Размер — 9х12 или 13х18. Высылаются фотографии в двух экземплярах, один из них на глянцевой бумаге. Главное условие конкурса — сюжетность снимка.

Участники, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются соответственно денежными премиями в размере 30, 20 и 10 рублей и грамотами правления районной организации общества «Знание».

Рассказы **ПОБЕДИТЬ СЕБЯ —** **ЭТО ХОРОШО!** о коммунистах

Я ТЕЛЯТНИЦА Панова, — назвала себя невысокая, худощавая женщина, поздоровавшись. — Пришла поругаться с главным зоотехником.

— За что же главный попал в такую немилость?
— С кормами жметса.
В совхозе «Гурьевский» мне рассказали, что знаменитая телятница Панова уходила с работы.
Обстоятельства, вынудившие члена партии временно оставить работу, таковы. Муж Пановой, Николай, и сын Валерий тоже работают на первой ферме совхоза. Муж возмущался: — Придешь с работы, а в доме холодно. Вместо того, чтобы покушать и отдохнуть, надо топить печь и готовить. Какая же это жизнь? Сиди дома. Проживем.
— Ну я споряча и ушла, — рассказывает Зоя Ивановна, — а потом решила, что просто смелодушничала. Ведь я же член партии, награждена орденом. Вернулась.
— Вы поступили правильно, что поломали домохозяйку, — пошутили голоса совести.
— Конечно, правильно. Жизнь без труда — не жизнь, а прозябание. О домашнем уюте обязаны заботиться все члены семьи.

Так вспыхнул и, будем надеяться, потух домашний конфликт трудовой семьи животноводов Пановых.
— Работать как попало, я не могу, — говорит Панова, — не имею права.
Человека ценят не по словам, а по делам. Зоя Ивановна любит животных и с душой относится к порученному делу. На попечении Пановой было 40 телят в возрасте от 15 дней до четырех месяцев. Сейчас телятница набрала вторую группу.
— Зоя Ивановна, за что вас наградили орденом?
— О это было для меня такой неожиданностью, как снег на голову. Два года тому назад меня срочно вызвали в райком партии. Ну, думаю, по какому-то партийным делам. Съехалось нас много. Сидим в зале заседаний, ждем. Заходят и рассаживаются за стол наши руководители, среди них товарищи из области. Начинается вручение наград. Сажу, радуюсь за других. Вдруг слышу:

— Панова Зоя Ивановна, телятница совхоза «Гурьевский» награждается орденом Трудового Красного Знамени. — Иду я к столу и ничего не вижу, ноги не слушаются. Плачу.

Но слезы радости — негорькие.
Наградили телятницу профилактория совхоза за отсутствие падежа и за высокие привесы телят — по 700—800 граммов на кормодень вместо 600, предусмотренных планом. Ведь труд в нашей стране стал делом чести, делом славы.

14 лет трудится Зоя Ивановна на ферме совхоза. Как же телятница добивается больших успехов в труде? Прежде всего она строго соблюдает зоотехнические правила по кормлению и уходу за телятами. Всегда вовремя поит и кормит своих питомцев, соблюдая рацион. Она не валит корм как попало, а скормливает его понемногу, чтоб телята все поедали, а корм осваивался. Помещение содержит всегда в чистоте. Держит повседневную связь с зоотехниками и ветработниками.

Пожелаем же телятнице, коммунистке Зое Ивановне Пановой новых трудовых успехов в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



НА СНИМКЕ: командир мотострелкового батальона подполковник В. Шапов ставит задачу на предстоящие учения подчиненным командирам.

Фотохроника ТАСС

МАТЬ

Рассказывая на страницах нашей газеты о людях хороших, мы обычно имеем в виду передовика производства, медика, вернувшего жизнь больному, или еще кого-то, прославившего свое имя чем-то выдающимся. А мне хочется рассказать вам об очень скромном, на первый взгляд ничем не отличающемся человеке. Дарье Ильиничне Фомичевой. Она домохозяйка, мать восьмерых детей. Какими показателями измерить ее великий труд — вырастила их не только здоровыми, но и настоящими людьми, полезными обществу.

И не образование, не знание педагогических наук, а ее большое материнское сердце, трудолюбие помогло простой



женщине выполнить эту задачу. Старшая дочь, Екатерина Васильевна, после окончания Кемеровского педагогического института вот уже шестой год обучает физике детей в родной школе. Дочь Тамара сейчас сдает госэкзамены. Скоро педагогический коллектив Новошестеревской школы пополнится молодым биологом.

Заканчивает Красноярский пединститут и Раиса, третья дочь Дарьи Ильиничны. Она — будущий географ и так же, как и ее сестры, стремится вернуться в родное село, родную школу, знания, полученные в вузе, нести людям. А мать — их опора в больших и малых делах.

И. КУЗНЕЦОВ.

СКОРО ЭКЗАМЕНЫ!

Тревожно и радостно

Экзамены! Для кого они? Для учеников. Но мне думается, что в такой же мере они и для учителя. Поколение за поколением мы выпускаем в жизнь наших учеников. И каждый год, когда у тебя выпуск, волнуешься так, будто впервые будешь принимать экзамены.

Для ученика экзамен — на знания, для учителя — на жизнь, на человека. Уже скоро 25 лет, как я работаю преподавателем русского языка и литературы. Первый выпуск был у меня в 1945 году, в послевоенном.

По всей стране развезались мои ученики, работают они в различных областях народного хозяйства, просвещения, здравоохранения, культуры. Очень многие из них работают в родном Кузбассе. Отрадно, что некоторые не забывают нас, учителей, и в праздничным

дням присылают искренние поздравления.

В этом году снова введены устные экзамены по литературе. Это правильно. Литература — сама жизнь. Однажды прихожу на урок в 10-й класс и вижу, что на доске написано: «Литература учит жить». Это вывела ученическая рука. Приятно, что на пороге в большую жизнь, ребята понимают значение литературы.

Они умеют оценивать различные жизненные явления, подражать положительным литературным героям, выбирать свой идеал в жизни. Чтобы подготовить учащихся к экзаменам, нужна упорная работа учителя: от составления простого плана характеристик героя до понимания характера самого героя; от простых на-

блюдений — до собственных рассуждений; от простого письменного изложения — до развернутого сочинения.

Очень большую роль играет элемент сравнения. Изучая новых героев, мы все время сравниваем их с ранее изученными (здесь и углубление знаний, и повторение).

Скоро экзамены. И радостно, и тревожно. Как покажут себя нынешние выпускники? Какая будет отдача? Учитель, как пахарь. Вспыхиваешь глубоко, но какую отдачу получишь от земли? Не знаешь. Но каждому хочется получить обильный урожай! Желаем вам, ребята, успехов!

А. ЧЕРНЫШЕВА,
преподаватель литературы Моховской средней школы.

Главное — режим дня

Наша школа еще сравнительно молодая. С того времени, как она приняла первых своих учеников, не прошло еще и четырех лет. За этот короткий промежуток времени из ее стен вышло более 30 воспитанников. Сейчас многие из них продолжают учебу в вузах, техникумах, училищах, работают на заводе, в совхозе, служат в рядах Советской Армии. В этом году получат путевку в большую жизнь еще 18 человек. И неизвестно, с какими трудностями придется столкнуться каждому из нас. Первое такое жизненное испытание у нас — выпускные экзамены. Как мы сумеем их сдать, во многом зависит от режима дня.

День у меня начинается с 7 часов утра. Подъем, затем минут на двадцать зарядка бодрости и настроения. В школе у нас ежедневно шесть уроков. Домой прихожу к двум часам дня. Обедаю, затем делаю часовой перерыв. Стараюсь в это время быть на свежем воздухе и чем-либо помочь родителям по дому. На подготовку уроков уходит 4, а иногда и 5 часов. При этом главное внимание

уделяю физике и математике. На дополнительные занятия уходит два часа. Проходят они ежедневно в школе. На этих занятиях не только разбираем трудные и непонятные вопросы, но и готовимся по вопросам экзаменационных билетов. На дополнительных занятиях повторить все невозможно, мало отводится времени. Поэтому немало приходится заниматься и самостоятельно. При подготовке пользуюсь дополнительной литературой, узнаю много нового и это помогает лучше усваивать материал. Я не стремлюсь все запомнить на память, вы зубрить, этого не нужно делать. Главное — во всем хорошо разобраться и понять. Я всегда после изучения сложной темы делаю небольшой перерыв, а затем уже приступаю к дальнейшей работе. Такая система подготовки к экзаменам, на мой взгляд, позволит хорошо закрепить полученные знания и успешно сдать экзамены.

Л. ЖИЛКИН,
ученик 10-го класса Менчерепиской средней школы.

Математика — наука серьезная

Для того чтобы сдать экзамен по математике, нужны прочные знания не только за курс 10-го класса, но и хорошие знания, которые ты получил за годы школьной жизни. Поэтому нужно тщательно повторять пройденный материал. А для его закрепления мы после каждой темы пишем контрольную работу. Это помогает в подготовке к письменному

экзамену. К устному готовиться легче, помогают билеты. А вот какие будут задачи и примеры, мы не знаем.

И, чтобы не было печальных неожиданностей, мы стараемся каждый день, каждый час использовать разумно. Чтобы лучше запомнилась теорема мы обязательно решаем задачи. Вопросы по билетам мы по-

вторяем самостоятельно, на уроках — только особо трудные темы. Многие ученики нашего класса решили поступить в высшие учебные заведения. И чтобы их мечта стала явью, надо хорошо подготовиться и успешно сдать экзамены.

Ольга КАЛЕГИНА,
выпускница Моховской средней школы.

... И дух наш молод

В каждой деревне, большой или малой, есть кузница. Брде бы, простая профессия кузнеца, не очень заметная среди других — механизаторов, животноводов.

Бороны, сеялки, плуги, косилки, конные и тракторные, телеги, сани, зерноочистительные машины, погрузчики и другой сельскохозяйственный инвентарь проходит через его руки.

В селе Мохове таким человеком является Гений Дмитрий Александрович — ветеран Отечественной войны. И здесь, у кузнечного горна, он чувствует себя в строю.

Его помощник — Иван Иванович Оржанников тоже фронтовик. И тоже после ранения пришел в мастерскую. Два бывших воина работают вместе с большим энтузиазмом. «Мы кузнецы, и дух наш молод», — говорит коммунист Д. А. Гений.

Пожелаем же им на долгие годы хорошего здоровья и успехов в труде. Пусть они всегда сопутствуют им.

П. ЗЛИДНИЧЕНКО,
участник Великой Отечественной войны.

С. Мохово.

В КОЛЛЕКТИВЕ ДРУЖНЫХ И УМЕЛЫХ

В большом корпусе машинно-ремонтных мастерских совхоза «Бачатский» постороннему человеку бросается в глаза безукоризненная чистота и образцовый порядок, свидетельствующие о высоком уровне дисциплины и культуры труда. На видных местах боевые призывы: «Механизатор, не забывай свои обязательства и делай все любя, помни — ты делаешь для себя», «Коллективизм и товарищеская взаимопомощь, каждый за всех, все за одного», «Дорогой честный хлебороб» и т. д. На доске — показатели социалистического соревнования, свежие данные, говорящие о том, что все участки мастерских значительно перевыполняют производственные задания, а люди — нормы выработки. Качество работ высокое. В графике смотра чистоты участков представляются баллы, они высокие.

...По рабочим местам ремонтников ходит высокий человек, одетый в коричневый плащ, он беседует с рабочими, что-то записывает в блокнот. Это заведующий мастерскими Евгений Трофимович Дементьев, опытный мастер и заботливый хозяин. Беседу с Дементьевым мы начали с ремонта тракторов.

— Тракторы все в работе. Прицепные орудия тоже. — ответил он на мой вопрос. — Да вы посмотрите.

— Вижу. Комбайны ремонтируете.

— Да, план ремонта выполнен раньше срока. Все рабочие получили премиальную плату.

— Как мыслится техническая помощь на полях?

— Организована во главе с опытными механизаторами. Они и будут оказывать скорую помощь на рабочих местах трактористов.

— Расскажите об ударниках коммунистического труда.

— У нас все ударники, за исключением тех, кто на днях вернулся из армии или вновь поступил на работу.

Да, замечательные люди трудятся в этих мастерских. Коллектив старый, давно сплочен, ровался и окреп. Молодежь берет пример со старших и тоже рабо-

тает с душой.

— Но без пенсионеров пока еще не обходится, — рассказывает Евгений Трофимович. — Опыт в их руках, а они рхотно приходят на помощь.

— Нужен буду, кликните, — сказал товарищам по труду коммунист Николай Иванович Калашников, уходя на пенсию, — помогу.

И помог, возглавил на ремонте узел гидравлики. Потом дело так захватило старого коммуниста, что он оформился на постоянную работу, сказав:

— Есть еще порох в пороховнице, с молодыми потягаюсь.

Так поступил и пенсионер Андрей Трофимович Дятлов, он оказал большую помощь в ремонте двигателей.

Слесарь коммунист Александр Васильевич Садырев взял в свои руки ремонт тракторных кареток, коробок передач и валов фрикционных. Работал он, как всегда, споро и с высоким качеством.

Саша Тимошенко поступил в мастерские, когда ему исполнилось 16 лет. Сейчас он бригадир комсомольско-молодежной бригады, которая выполняет токарные работы. Молодой токарь вернулся к прерванной учебе, учился в школе рабочей молодежи.

Слесарь Андрей Иванович Харин хорошо выполняет очень ответственную работу — испытание двигателей.

Комсомолец Владимир Болдырев окончил в прошлом году 10 классов средней школы и сейчас отлично трудится электросварщиком.

Петр Пилипюк ушел из совхоза в ряды Советской Армии, где, как передовик боевой и политической подготовки, был принят в члены КПСС. Вернувшегося в родной коллектив бывшего воина послали на курсы электриков. Успешно окончив эти курсы, он вернулся в совхоз и хорошо работает электрослесарем.

Старший брат Петра, слесарь высокого разряда Иван Сергеевич Пилипюк, как говорят, умеет делать все, что касается металла. Его в мастерских с уважением называют универсалом. Он один из лучших рационализаторов не только совхоза,

но и района, получил районную премию за предложение и внедрение новшества по глубинным насосам. Этот новатор производства соединяет насосы одной марки с двигателями другой, и они хорошо работают. Эти насосы очень дорогие, и их, отслуживших свой срок, теперь не выбрасывают, как было раньше, а заставляют работать дальше.

У Ивана Сергеевича много рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности и облегчение труда. Например, усовершенствование стоговоза.

Рационализатор В. Т. Баборыкин реставрирует коленчатые валы, экономия на каждом валу 17 рублей.

Перед тем, как поставить точку, хочется задать рабочему совхоза и его председателю тов. Сиверской один вопрос: почему коллектив мастерских, который давно борется за звание коллектива коммунистического труда и имеет все основания заслуженно носить это звание, до сих пор не имеет его?

А. ПОРТНЯГИН.



Труженики сельхозартели имени Я. М. Свердлова Сысертского района Свердловской области с одобрением встретили проект нового Примерного Устава колхоза. Сейчас во всех бригадах хозяйства изучают этот документ, отражающий социальные и экономические перемены в жизни крестьянства.

НА СНИМКЕ: профгруппорг коммунист В. А. Шабалин разъясняет механизаторам положение нового Примерного Устава сельскохозяйственной артели. Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ! Редакция газеты «Ленинское знамя» просит извинения за снимок, помещенный на второй полосе в № 54 за 13 мая 1969 года, изображающий группу школьников около дома-музея В. И. Ленина.

Причина искажения снимка — техническая неисправность печатной машины.

Типография приняла все меры к устранению неисправности.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Кто примет кожсырье?

Дорогая редакция! Мы содержим в личном пользовании скот, подходит время — забиваем его на мясо. Кожу снимем, а вот кому ее сдать мы не знаем. Правда, в начале зимы приезжал заготовитель из Гурьевска. Но не каждому посчастливилось сдать свое сырье в этот единственный раз. По-видимому, нет плана на этот вид продукции. А как много еще у населения этого нужного промышленности сырья. Следовало бы только кому-либо из заготовителей появиться в селе, сделать объявление через местный радиоузел или заранее объявить о дне своего приезда, и мне кажется, они только из нашего села могли бы увезти не один воз кожсырья.

Ф. КОНЕВ,

село Беково.

И это в прилежащем к городу селе, а что говорить о дальних селах, как Пермьяки, или Чекмарь? Подобные тревожные сигналы шли в адрес редакции и раньше. Письма отправляли в районную заготконтору, получали ответ — меры приняты. В чем же все-таки причина низких заготовок сырья? На днях наш корреспондент побывал у ответственных работников Заготконторы райпотребсоюза. Директор Н. В. Гончаров пояснил, что в каждом сельпо и райкоопе есть заготовители и таких недоразумений не должно быть. Но они есть и сельпо вполне справедливо об этом пишут.

В ходе беседы с руководителями райзаготконторы выяснилось, что в село Беково еще зимой приезжал зам. директора по заготовкам, но он не соизволил себя утруждать организацией заготовки. А объясняется это, на наш взгляд, просто. Занижен план по заготовкам кожсырья, и он легко покрывается центральными селами, где находится райкоопсы, сельпо. В подтверждение можно привести ряд цифр. Так, четырехмесячный план заготовок крупных кож 2 тысячи штук, а принято около 5 тысяч. Невольно напрашивается вопрос — из каких же соображений до-

водили явно заниженный план на кожсырье? Ведь только по предварительным подсчетам в сельской местности желают сдать крупных кож не менее семи тысяч и мелких — около десяти тысяч штук. Приходится удивляться, что в целом по райзаготконторе план по этой продукции выполнен более чем в два раза, и в то же время во многих селах прием кожсырья не организован. По Пермьяковскому совхозрайкоопу план на первое мая — 430 кож. Но до сих пор ни одной не принято. Бачатский совхозрайкооп и Коноваловское сельпо идут с большим перевыполнением плана заготовок этого сырья, а вот в колхозах «Сибирь», им. Ильича этими вопросами совсем не занимаются. Тешат себя успехами в заготовках кожсырья и тт. Гончаров, Козлов, а действительных мер по массовому охвату заготовками этого сырья не принимают.

К тому же, с заготовителями не проводят учебы, а работу их не контролируют. В райцентре, почти на глазах у руководителей райзаготконторы, бывают случаи, когда на принятую от населения кожу не выписывается квитанция, занижается ее вес и сорт. Из рук вой плохо идут заготовки и по другим видам. План сбора металлолома выполнен всего лишь на 20 проц. А в Коноваловском сельпо и Моховском совхозрайкоопе этим вообще не занимаются. Крайне слабо организован закуп у населения молока, мяса, шерсти, яиц и пушнины. Все это говорит о том, что вопросами заготовок в районе занимаются недостаточно. Ответственные за заготовки прикрываются общим валовым выполнением, не доходят до каждого жителя села и многое упускают. Сейчас наступила пора заготовки летних видов сырья, лечебных трав. Пора бы правлению райпотребсоюза этому вопросу придать более серьезное значение и резко поправить дела по заготовкам.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

ВЕСЕННИЙ НАРЯД ВДНХ

Каждое утро часа за два-полтора до открытия Выставки целая армия садовых рабочих, цветоводов, овощеводов и декораторов приводит в порядок свое огромное хозяйство: умывает его и прихорашивает. Ведь на Выставку достижения народного хозяйства СССР люди приходят не только учиться. Это место, где ежедневно отдыхают тысячи москвичей и гостей столицы.

Городом-садом называют Выставку. На ее территории высажено 34,5 тысячи деревьев. Из них 30 тысяч — декоративные, остальные плодово-ягодные. Изумительна по своей красоте зона отдыха. Стоят, не шелхнутся могучие вековые дубы и сосны. В лучах яркого весеннего солнца хоровадят нарядные белоствольные березки.

А цветы? Они появляются на Выставке в первых числах мая и радуют взгляд посетителей до глубокой осени. Только в нынешнем сезоне будет высажено около миллиона цветов 98 наименований. Гвоздики и астры, левкои и герани, незабудки и маргаритки, гладиолусы и георгины, розы и пионы. Яркое цветочное убранство гармонично дополняют цветущие кустарники, сирень жасмин.

Но самое главное, посетители Выставки смогут отдохнуть в парках и скверах почти всех союзных республик. Ведь зеленая территория разбита на так называемые экспонатные участки — миниатюрные фрагменты флоры той или иной республики.

ПРЕС-ЦЕНТР ВДНХ СССР — ТАСС.

ИХ СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Часто можно встретить в рабочее время в нетрезвом состоянии учетчика-заправщика колхоза «Россия» Н. Шербакова. У него уже стало системой на работу выходить пьяным. По употреблению алкоголя не отстает и доярка Д. Сузрякова. На работу она выходит предварительно употребив до-

ма спиртное, а на деловые замечания бригадира отвечает только нецензурной бранью. Систематически допускает пьянку в рабочее время и тракторист первой бригады С. Ф. Антипенков. На своем счету он имеет уже не один сбитый трактором электрический столб.

16 апреля товарищеский суд рассмотрел дела этих злостных пьянчуг, строго предупредил их, а Сузрякову и Шербакова, кроме всего этого, подтвердил штраф в 10 рублей каждого.

М. КУДАШОВА, председатель товарищеского суда колхоза «Россия».

З Д О Р О В Ь Е

К
Л
У
Б

выпуск

4-й



НА ЭТОМ СНИМКЕ — помощник санитарного врача по школьной гигиене Галина Николаевна Великжанина. Хороший знаток своего дела, активная общественница.

В. ЛИХОМАНЕНКО.

ИХ ЖИЗНЬ В ВАШИХ РУКАХ

Воспаление легких (пневмония) у детей — частое и очень опасное заболевание. Особенно для малышей грудного возраста. Она — главная причина смертности на первом году жизни ребенка.

В большинстве пневмония присоединяется к другим острым заболеваниям: катару верхних дыхательных путей, гриппу, кори, коклюшу, дизентерии и т. д. Воспаление легких чаще развивается у недоношенных, ослабленных, страдающих рахитом, расстройством питания, детей. Как правило, болеют в холодное время года, особенно ранней весной (конец марта, апрель), когда очень трудно регулировать температурный режим ребенка. Некоторые родители, обманутые солнечными лучами, недостаточно одевают малыша, другие же из-за боязни простудить перегревают его. Как первое, так и второе одинаково опасно.

Пневмония чаще начинается с катаральных явлений, повышается температура, появляется насморк, кашель, вначале сухой, затем влажный. На второй-третий день учащается дыхание. Довольно часто оно становится шумным (хрипы выслушиваются на расстоянии или при прикладывании руки к грудной клетке).

Изменяется общее состояние — ребенок вял, пассивен, плохо интересуется окружающим, много плачет (особенно при болезненном кашле), отказывается от любимых игрушек, плохо ест или вовсе отказывается от пищи. Кожные покровы бледнеют, в тяжелых случаях они приобретают землисто-серый цвет с синюшным оттенком вокруг рта.

Воспаление влияет и на нервную систему — иногда дети могут быть и крайне возбужденными. При токсической форме пневмонии могут быть рвота и судороги.

Заболевание длится 3—4 недели, но для полного выздоровления нужно полтора месяца.

Лечение ребенка с пневмонией должно проводиться в условиях стационара, т. е. обязательно в больнице, так как это заболевание требует проведения

сложных процедур. Основная задача родителей — при первых недомоганиях ребенка обратиться за медицинской помощью и при рекомендации врача или фельдшера своевременно госпитализировать его. Если недооцениваются первые признаки заболевания, то воспалительный процесс в легких быстро распространяется, и оказать помощь ребенку становится очень трудно, а подчас невозможно. Есть масса примеров невнимательного отношения родителей к заболевшим пневмонией детям: Лесникова (Ново-Худяково), Курдакова (Ивановка) поздно — на 7-й или 8-й день заболевания — обратились за помощью. С большим трудом удалось спасти жизнь их малышек. Баксарина (Беково), Хахалина (Беково), Ухмылова (Старо-Бачаты) также поздно обратились за медпомощью, отказавшись от своевременной госпитализации. Несмотря на все усилия со стороны врачей, дети погибли. А такие родители, как Зотева (Ново-Худяково), Яковлева (Вишневка) вызвали медицинских работников к трупу. Вот что значит вовремя не обратиться внимания на недомогание детей.

А вот главное: чтобы ребенок не заболел пневмонией, необходимо с момента его рождения создать необходимые условия для нормального психо-физического развития: правильно вскармливать, проводить профилактику рахита, много гулять на свежем воздухе, ограждать от инфекций, выполнять советы медицинских работников по проведению всего комплекса профилактических мероприятий.

И. ВОЙТКО,
районный врач-педиатр.

И жизнь вернулась

Я поступила в районную больницу в очень тяжелом состоянии — с инфарктом миокарда. Врачи и все медицинские работники очень сердечно отнеслись ко мне, оказали всю необходимую помощь, и сейчас я нахожусь уже дома, в удовлетворительном состоянии.

Прошу выразить благодарность врачам и всему младшему медперсоналу.

М. ФЕДОРОВА,
с. Ново-Пестерево.

На первый взгляд

На первый взгляд, казалось бы, ничего особенного в труде медиков нашей больницы и нет: так же приходят на работу, уходят в определенные часы, отводя смены, дежурства.

Как это и бывает, я убедился в обратном, познакомившись поближе: попал в больницу. Здесь-то и понял, сколько чуткости, умения они отдают больным. Как важен и ценен их труд! А ведь люди-то по характеру разные, и болезни разные, и подход нужен к каждому особый.

Большим авторитетом и любовью у пациентов пользуется Августа Семеновна Васева, иначе вряд ли ее избрали бы односельчане депутатом сельского Совета.

Г. МОДУНОВ,
горнорабочий шахты
«Сигнал».

СОВЕТЫ ВРАЧА

Зубы, как известно, играют в организме человека немаловажную роль, а заболевание их приводит к тяжелым последствиям. Наиболее распространенным является кариес или кариоз зуба. Основной причиной кариеса является слабость защитных свойств организма и нарушение трофики (питательной функции) в тканях зуба. В результате этого растворяется эмаль зуба и разрушается дентин под действием микроорганизмов. Течение кариеса может быть острым и хроническим. Острый чаще встречается у детей, страдающих общими заболеваниями.

Вначале на зубе появляется потемнение эмали, затем образуется полость, вовлекается в процесс дентин. В это время боли усиливаются от попадания в полость холодной, горячей, сладкой, соленой, кислой пищи. При устранении раздражителей боли мгновенно прекращаются.

Если его не лечить, то полость в дентине углубится.

Все органы и ткани человеческого организма тесно связаны между собой. Нарушение деятельности одного из них отражается на другом и на организме в целом.

Большое значение для нормальной работы зубов имеют рациональное и полноценное

Жить и верить — это замечательно!

Едва ли кому-нибудь еще приходится слышать столько теплых слов благодарности, как врачам. Еще бы! Ведь им доверено самое дорогое — здоровье, а порой и жизнь человека. И если этот почетный долг несет такой специалист, как Владимир Васильевич Коновалов — хирург Моховской больницы — пациент ненадолго задержится на больничной койке. Это счастье — вернуться здоровым и бодрым к друзьям, родным, обществу. Люди, переполненные большой благодарностью медицинским работникам за чуткость и внимание, за заботу и лечение, платят им самым важным — уважением и любовью. Что можно сделать для людей гуманной профессии? Разве только оставить на память в книге отзывов сердечные записи? А в Моховской таких страниц, исписанных разнообразным почерком и чернилами, много. «Я была в плохом состоянии, когда ложилась в больницу, — пишет т. Жданова, — жизнь мне вернул врач В. В. Коновалов». За хорошее лечение и такое же отношение к больным, которое является незаменимым средством подъема настроения больного, что соответственно приводит к улучшению здоровья, большое спасибо говорит В. Л. Милевский. Да разве все отзывы перечислишь!

В больнице — 38 медицинских работников. Среди них такие замечательные, как цеховой врач Лариса Владимировна Старобредова, педиатр Мария Михайловна Тищина, сумевшая снизить детскую заболеваемость, старшая сестра, секретарь партийной группы совхоза Мария Васильевна Злидниченко. Всю душу отдаст работе процедурная сестра Нина Алексеевна Мальцева. Все так же любит свою профессию старейший фельдшер больницы Полина Яковлевна Шерина.

И конечно же, всех медицинских работников привела сюда любовь к этой профессии, потому что иначе нельзя, иначе не сможет делать людям добро, быть там, где это необходимо. Владимир Васильевич, например так и понимает свое назначение. Подружился с людьми, полюбил местность, понял, что здесь он может дать больше пользы. За последнее время стало расширяться и благоустриваться помещение больницы, проводится специализация врачей. Наложена цеховая служба. Населению делаются прививки, профосмотры. Чаще проводятся беседы-консультации с руководителями совхоза.

Часто из мастерских поступали люди с травмами, — рассказывает хирург В. В. Коновалов, — мы выяснили, что причиной этому — плохая освещенность. По нашему настоянию этот недостаток был устранен. Среди механизаторов были часты простудные заболевания, потому что, ремонтируя технику, им приходилось ложиться на сырую землю. Теперь по нашему требованию применяются саночки.

Все это, конечно, помогает предотвращать некоторые заболевания. Моховские медики пользуются услугами шефов, врачей больницы № 5. Они дают ценные консультации по невропатологии, заболеваниям уха, горла, носа.

Сложна, интересна, благодарна профессия медиков. И в большинстве своем она несет людям радость. А ведь это лучшая плата за труд.

с. Мохово.

В. МАСУЛЕВ.

ЗДОРОВЫЕ, КРЕПКИЕ...

питание, повышение сопротивляемости тканей зуба к кариесу, оздоровление полости рта, личная гигиена, улучшение функций жевательного аппарата. Наибольшее значение для правильного развития организма имеют известка, фосфор, витамин Д и А, С. Твердая пища способствует правильному развитию челюсти, прорезыванию зубов, укреплению слюнных желез и жевательного аппарата в целом. Для повышения сопротивляемости тканей зуба применяется втирание в ткани зуба фтористого натрия, 75-процентной сульфидиновой

пасты, добавление фтора в питьевую воду и зубные пасты.

Задача родителей, воспитателей — с раннего детства следить за состоянием зубов у ребенка, своевременно обращаться к врачу, аккуратно и в срок выполнять его указания.

Надо всегда помнить, что запущенные больные зубы — это результат небрежности самого больного.

И. НАРЫШЕВ,
врач-стоматолог.

За редактора Н. Г. СУХИНИНА.

Новинки химчистки

На приемных пунктах химчистки: по ул. Юбилейной — г. Белово, ателье «Сидуэт» — Новый Городок, ателье № 2 — п. Черта, ателье № 4 — п. Бабанаково, ателье № 3 — пос. Красный Брод, Дом быта № 5 — п. Инской, ателье № 7 — пос. Колмогоры, ателье № 3 — Старо-Бачаты, ателье № 6 — станция Белово, Дом быта 6 БУК принимают вещи в окраску и химическую чистку. Вещи, подвергшиеся химической чистке, предохраняются от повреждения молю.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская /8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городскую коммуналку), партия — 07, ответ. секретаря — 32 культуры, быта в писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммунатор 2-й площадки завода «Кузбасстразир»).
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 11841 Типография г. Белова. Тираж 6397